

系列报道之三 聚焦 马年春节

欢喜迎新春 节俭过大年

本报记者 成燕 侯爱敏 宋建巧 张丽霞 刘招 聂春洁 张倩

核心提示

买鲜花、购年货、报团出游……伴随马年春节脚步渐行渐近，又一个充满希望的春天正向我们奔腾而来。对于市民来说，这是一段举家团圆的幸福时光；对于商家来说，又到了一年黄金旺季。春节临近，我市消费市场有哪些新气象、新变化？春节公交出行是否方便？近日，本报经济新闻记者兵分多路进行采访。

鲜花盆景市场升温

随着春节临近，花卉市场生意开始升温。记者昨日走访陈砦花卉市场，这里百花争艳，人气火爆，红红的节日气氛扑面而来。花卉市场内怒放的鲜花、青翠的盆栽让这里春意盎然，商家们为了迎合春节而挂的红灯笼、中国结等饰品，更增添了节日气氛。鲜切花区，25岁的小李在男朋友的参谋下挑选了一束粉色百合，“该过年了，买束鲜花装饰家里，既好看又健康。”

树、金虎等销量也大增。除了鲜花和绿色盆景外，市场内一些和马有关的装饰品也扎堆露脸。印着奔腾骏马的炭雕工艺品、生肖马摆件等装饰品琳琅满目，而烫金立体的马年门贴卖得异常火爆，店员说，半天时间已卖出三四十套了。

年夜饭刮起“节俭风”

随着春节临近，年夜饭预订也接近尾声，记者走访多家餐厅发现，往年年夜饭大吃大喝、高档消费的现象几乎不复存在，在秦岭路几家主打海鲜的大餐厅，人均消费100多元就能吃到不错的海鲜套餐年夜饭。市民张女士告诉记者，原本父母怕浪费钱，不愿意出来吃，后来中原路一家酒店推出了套餐优惠，里面从凉菜、主菜到水果、甜品，配备都很全，方便快捷，消费也不算高，她订了一桌，也算是犒劳辛苦一年的父母。

仲记企业相关工作人员告诉记者，今年，该酒店的年夜饭不同于往年有最低消费，今年顾客来，根据自身情况，吃多少点多少。菜品价格与平时持平没有上涨，春节期间他们还推出很多特价菜、精品菜。同时，各大餐厅为招揽更多顾客，在春节期间将推出多种活动。除夕之夜，不少酒店将推出送全家福照片、抽大奖、送饺子、送马年吉祥物、猜字谜、欢迎自带酒水等活动。总之，春节期间他们会在服务上更加到位，吸引更多顾客。

BRT日均增加300车次

春运期间，郑州快速公交日均增加302个车次，其中主线B1日均增加140个车次。郑州快速公交相关负责人介绍，该公司已认真制定应急预案，一方面增加所有线路每天的运营车次，日均共增加302个车次，其中主线B1日均增加140个车次，途经火车站、高铁站以及其他客运站的B12、B17、B25、B16等线路日均共增加100多个车次，主支线之间做好相互支援和配合，随时应对突发客流；另一方面快速公交将在正常运营的基础上，根据客流情况加大对途经火车站的B12、B17、B20、B21等线路的运力投放，同时提前与西校区大学城等高校开展定制服务，及时开辟春运专线、区间车和直发车，方便高校学子返程。为方便市民出行，所有站台均设有便民袋，里面有便民导乘图、可贴、针线包、意见征询本等。

公交三公司开通的两条春运线路为：G107 小刘庄一火车站西广场直达线路，运营时间为7:00-19:00，主要服务龙湖大学城各高校；黄河科技学院一火车站直达线路（中间停靠陇海路汽车站），运营时间为7:00-19:00，主要服务黄河科技学院。此外，该公司还加密各大院校通往火车站、长途客运站4路、20路、981路、19路、215路、906路、111路、81路、269路、136路、89路线路，预计增加20%左右的运力，日均增加500车次。

中共中央国务院举行春节团拜会

（上接一版）面对错综复杂的国际国内形势，我们从容应对挑战，奋力攻坚克难，圆满完成全年经济社会发展主要目标任务。经济实现稳中向好，物价保持基本稳定，经济结构调整加快，新增城镇就业人数创历年新高，城乡人民生活持续改善，改革开放和现代化建设取得了令人鼓舞的新的重大成就。

李克强强调，今年是农历马年。俗话说，“牛马年，好耕田”。一分耕耘一分收获。在新的一年里，要深入贯彻落实党的十八大和十八届二中全会、三中全会精神。改革要“一马当先”，进一步破除制约发展的体制机制障碍，以改革的不断深化促进生产力的更大解放和民生更好改善，以开放的进一步扩大拓展发展新的更大空间，以创新持续推进转变经济发展方式、调整经济结构，使经济不仅稳定发展，更有好的质量效益。要忧民之忧、急民之急，不断努力解决住房、医疗、社保、教育及食品安全、大气污染治理等热点难点问题，打造就业创业良好环境，织牢保基本、兜底线的民生安全网。要以改革发展促进社会公平正义，畅通民主渠道，让法治得到充分彰显，文明得到大力弘扬，腐败得到有效惩处，使广大人民群众的生活更加安心、舒心，更加充满希望。

李克强最后说，古老而青春的中华民族，正面临着难得的发展机遇。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，同心同德，扎实工作，为全面建成小康社会、建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！

市政府近日出台相关文件 从源头上预防“民告官”

本报讯（记者 武建玲）记者昨日获悉，《市委办公厅、市政府办公厅关于推进依法行政、预防和化解行政争议的意见》近日正式出台。意见的出台对于解决官民纠纷、促进社会和谐意义重大。

意见指出，坚持以人为本，推进依法行政，从源头上预防行政争议产生。要建立健全公众参与、专家论证和政府决定相结合的行政决策机制，不断扩大人民群众实际参与行政决策的机会，切实保障社会公众尤其是行政决策利益相关人的参与权。与公民、法人和其他组织合法权益关系密切的具体行政行为，法律规定听证程序的，行政机关应当依法告知相对人听证权利。相对人申请听证的，应当按照法定程序公开听证。各级行政机关应当切实履行政府信息公开义务，保障公民、法人和其他组织的知情权和监督权。依法公正办理行政复议案件，切实发挥行政复议监督职能，积极化解行政争议。对拒不履行或者无正当理由拖延履行行政复议决定的行政机关，行政复议机关应予以通报，对其当年年度依法行政目标考核一票否决，并追究相关人员的责任。

意见强调，应支持人民法院行政审判工作，努力实现行政争议最终解决。对符合应诉机关行政首长应当出庭应诉六种情形之一的，应诉机关行政首长应当出庭应诉。各级行政机关要严格执行人民法院的生效裁判，积极履行和解协议，及时纠正违法或不当行政行为，切实承担行政赔偿责任，促进行政争议最终解决。人民法院每季度将本院审结的行政诉讼案件胜败诉情况及原因、行政首长出庭应诉情况、履行生效裁判、落实司法建议情况等行政审判信息，向同级党委和人大常委会报告，向同级人民政府通报，并向社会公布。

意见明确，对于在行政执法、行政复议、涉诉行政争议协调、行政诉讼过程中违反规定，对行政争议的产生、扩大负有责任的行政机关及其工作人员，严格追究行政责任。在对行政机关及其工作人员进行责任追究时，应当首先追究行政机关法定代表人或主管领导的行政责任。

新春走基层

高楼上的城管执法面对面

本报记者 党贺喜

昨日上午8点多，金水区城市管理行政执法局局长高峰就带领他的一千人马如约来到省人民医院25层楼会议室。执法局一大早来到别人的地盘上什么班啊？原来，该局要在省医举办第六次“城管执法面对面”活动。参加者包括省医、省肿瘤医院和省胸科医院三大医院的主管领导以及相关办事处、社区和商厦代表。

面对面活动设在省医有特定的背景。三大医院周边是郑州有名的占道经营乱点、难点。“我们省医方圆4平方公里，每天的急诊量、住院数加上陪护探视的，不低于5万人。”省医的陈传亮副院长透露说。这5万人吸引着无数的流动商贩和占道经营者。“去年我们搞了一次防汛紧急演练，防汛物资就在大厦一楼，却在在大门口堵了20多分钟也上不了道儿。”省医办公室的小申诉说这一难忘的细节。占道导致的无序和堵塞使得本该天经地义的生命绿色通道拧成“肠梗阻”。

去年10月份起，金水区城市管理行政执法局在三大医院周边开始了前所未有的强力整治，局面大为改观。但能不能实现长治久安？会不会再次反弹？于是有了这次独特的城管执法面对面活动，并把论坛主题设定为“共商、共建、共治、共享”。

一个多小时的座谈成了实打实的“联合会诊”，大家坦诚相见，各出招数——“整治要到位，不能留死角”……“我们医院的保安也要当巡查员，把动态发现的问题及时给城管反馈”……“请院方发挥自身优势，一是向病人及其家属宣传食品卫生安全知识，劝阻他们不买占道经营东西，另外，是否在医院内多点多时提供档次不同的饮食、超市，以吸引消化病人的刚性消费？”……

“这样的面对面，不仅突出了重点，而且‘联合会诊’，凸显了共商共建，汇集了不同声音，是个好办法。”市城管局执法督察处处长邵科总结道。



昨日，团省委、团市委在郑州地铁2号线施工工地举办“青春快线·我们一起过大年”活动，给春节期间坚守在施工现场一线的务工青年送来了食品、糖果、棉大衣、围巾等新春大礼包。欢声笑语中，工作人员还与地铁建设者一同包饺子、演节目，欢欢喜喜过大年。本报记者 丁友明 李焱摄

压岁钱 给多给少好纠结

“过新年，穿新衣，放炮仗，吃饺子，高高兴兴压岁钱”，这是孩子们过春节最快乐的事情。在中国民间，过春节有“小的给老的拜年，老的给小的压岁钱”的传统。中国民间传说，每年大年三十，总有一个叫“祟”的妖精出来祸害孩子，这时家中的长辈要拿出几枚铜钱放在孩子的枕头下，可以起到“压岁”和“镇邪”的作用，这个铜钱就叫“压岁钱”。又因大年三十是一年之中辞旧迎新的日子，为求孩子来年健康康康、幸福成长，因此人们取“压岁钱”的谐音称之为“压岁钱”。从事儿童心理教育的蔡蕾女士谈道：

“大年三十家中老人给孩子们发压岁钱，体现了中华民族尊老爱幼和寄希望于未来的美好愿望。但是，随着社会的发展和人们经济条件的改善，压岁钱的含义似乎有所变化，其所包含的对孩子美好祝福的内容有所减少，反而出现了将发压岁钱的多少，当成了一种炫富的手段，进而相互攀比的趋势。”机关干部禹效东有一个10岁的女儿：“每年春节，孩子的爷爷、奶奶总要给孩子一两千元压岁钱，而孩子的姥姥、姥爷更是给孩子四五千元压岁钱，加上孩子舅舅、叔叔等，孩子每年收到的压岁钱就是一个不小的数字，这对我们做父母的形成了不小的压力。”谈到孩子的压岁钱，禹效东表示，这么多钱交到孩子手里，如何管理好，让做父母的很费思量。

禹效东和妻子采取这样的方法，全部掌握孩子的压岁钱，主要作为孩子的教育费用支出，只给孩子留少量零花钱，并利用Excel制作了一个“流水账本”，孩子每花一分钱，都要经过父母同意，并由父母代为支出，但不让孩子实际掌握一分钱，以此培养孩子学会量入为出。禹效东说，我们一直劝阻双方父母不要给孩子太多压岁钱，不要过早培养孩子对金钱的依赖观念。但是就如民间的老话儿所说：“还是隔辈人亲”，我们的话起不了太大作用。

儿童心理教育工作者蔡蕾表示，新年给孩子发压岁钱，主要内涵在于体现老辈人对孩子的美好祝福，重在体现历史文化内涵。一百两百是一种祝福，一千两千也是美好心愿，但是绝对不提倡相互攀比，不能给别人形成压力，尤其注意不能因发放压岁钱而间接培养孩子一些不太健康的心理。

本报记者 梁月琳



郑州航空港经济综合实验区国有建设用地使用权挂牌出让公告

公告编号：郑国土资交易告字(2014)10号

经郑州市人民政府、郑州航空港经济综合实验区管委会批准，郑州市国土资源局、新郑市国土资源局、郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国土资源局决定以挂牌方式出让8宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求二、中华人民共和国境内的法人可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。境外人员和机构如欲参加竞买，应事先征得出让方同意。三、本次国有建设用地使用权挂牌出让郑港出(2013)54号、郑港出(2013)55号宗地按照“限地价，竞保障性住房”原则确定竞得人，其它宗地按“价高者得”原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2014年2月19日至2014年2月28日，到郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国土资源局获取挂牌出让文件。五、申请人可于2014年2月19日至2014年2月28日，到郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国土资源局提交书面申请，并提供营业执照副本、法定代表人证明、法定代表人身份证或本人身份证及复印件、授权委托书、保证金交纳凭证等，交纳竞买保证金的截止时间为2014年2月28日16时(以到账时间为准)。六、申请人请在2014年2月28日16时前递交资料完毕，经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，将确定其竞买资格，过期为无效申请。六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为郑州市国土资源局；挂牌时间为：2014年2月19日9时至2014年3月3日16时(挂牌期限)。七、挂牌竞得人的确定方式：在挂牌期限内最高报价低于底价时，挂牌不成，无竞得人；最高报价高于或等于底价时，报价最高者为竞得人。若报价相同，则先提交报价单者为竞得人；在挂牌期限截止时仍有两个或两个以上的竞买人要求报价，且报价均高于截止时报价的，由郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国土资源局组织现场竞价，达到最高价时，竞价方式改为竞保障性住房。八、其他需要公告的事项 本公告未尽事宜详见出让地块挂牌文件，以挂牌文件为准。九、联系方式 联系地址：郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国土资源局 联系电话：(0371)86199196 86198826 联系人：李健 王清臣

Table with columns: 编号, 土地位置, 界址, 土地面积(平方米), 土地用途, 土地现状, 规划设计要点, 出让年限(年), 起始价(万元), 竞买保证金(万元), 准入产业类型. It lists 10 land parcels for auction with their respective details.

Table with columns: 编号, 土地位置, 界址, 土地面积(平方米), 土地用途, 土地现状, 规划设计要点, 出让年限(年), 起始价(万元), 竞买保证金(万元), 准入产业类型. It lists 10 land parcels for auction with their respective details.

郑州市国土资源局 新郑市国土资源局 郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国土资源局 2014年1月30日